



中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China

立法會CB(2)673/19-20(03)號文件



立法會議員(醫學界) 陳沛然醫生

Legislative Councillor (Medical) Dr. the Honorable Pierre CHAN

香港添馬添美道 2 號
政府總部東翼 18 樓
食物及衛生局
食物及衛生局局長陳肇始教授, JP

陳局長鈞鑒：

跟進香港預防及控制 2019 冠狀病毒病的措施

截至 3 月 9 日零晨，全球的確診病例逾 10 萬宗 [註一]，社會各界對 2019 冠 狀病毒擴散至全球多國均表示非常憂慮。本人提出以下問題和建議，祈盼局方能在 3 月 10 日衛生事務委員會特別會議上詳細答覆。

1. 按各聯網轄下各醫院的個人防護裝備的存貨量，請醫院管理局分別列出(i)外科口罩、(ii)保護衣、(iii)全面罩和(iv) N95 口罩等防疫裝備的數目，以及由去年 10 月至今，醫管局向員工發出的使用保護裝備指引的所有版本；
2. 醫管局總行政經理(醫療成效及科技管理)庾慧玲醫生在 3 月 7 日的一個最新疫情簡報會上指出，現時公立醫院的電腦系統可查詢 14 日內的外遊記錄，公立醫院急症室、普通科及專科門診的醫護人員可透過病人的香港身份證、回鄉證、護照及出生證明書等身份證明文件查閱病人的外遊記錄[註二]。為減低病毒感染和在社區傳播的風險，我建議政府積極考慮將外遊記錄查詢系統的使用者擴大至私營醫療的私家醫生和牙醫，協助私家和牙醫醫護人員為求診人士進行監察準則風險評估，讓他們在有需要時可經其電腦系統查詢病人的出入境記錄；
3. 我建議在《僱員補償條例》加入 2019 冠狀病毒病，並參考 2003 年因「沙士」疫症爆發而受影響的 414 宗僱員補償申索方法處理修例，建議加快因從事指定高風險職業及因受僱工作而涉及緊密並經常接觸 2019 冠狀病毒病病源的受傷僱員的申索補償程序。僱員包括醫療及護理界僱員、醫療研究工作者及實驗室工作人員、病理學家、驗屍工作人員及殯儀服務工作人員等。為保障從事指定高危行業或程序中工作的僱員的利益，及免卻僱員需要證明他是因為從事受僱工作的性質以致患病，故此應將「2019 冠狀病毒病」訂明為《僱員補償條例》內的職業病；及



中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會議員(醫學界) 陳沛然醫生

Legislative Councillor (Medical) Dr. the Honorable Pierre CHAN

4. 根據衛生防護中心資料顯示[註二]，由上月中至今，中國以外國家或地區錄得累計確診個案大升，如法國(1126)、德國(902)、日本(488)及西班牙(374)等，我建議衛生防護中心以「科學同理論」為本[註三]，考慮將以上國家及意大利其他地方，納入「出現2019冠狀病毒病活躍社區傳播的地區」，以加強香港防控工作。

政府的防疫工作對本港的醫療系統有重大的影響，本人促請局方採納專家意見，適時提出切實可行的應對措施。

祝
台安

陳沛然

陳沛然議員謹啟

2020年3月9日

副本抄送立法會衛生事務委員會

註一：有2019冠狀病毒病報告個案的國家/地區，衛生防護中心，2020年3月9日，

https://www.chp.gov.hk/files/pdf/statistics_of_the_cases_novel_coronavirus_infection_tc.pdf。

註二：2019冠狀病毒病個案最新情況簡報會，政府新聞網，2020年3月7日，

https://webcast.info.gov.hk/revamp/chi/video/0000000709_mp4.html。

註三：行政長官於行政會議前會見傳媒開場發言及答問內容（附短片），政府新聞公報，2020年3月3日，

<https://www.info.gov.hk/gia/general/202003/03/P2020030300380.htm>。